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Преобразование структурных схем САУ.

Цель работы: ознакомление с правилами преобразования структурных схем и на их основе вычисление передаточных функций с помощью пакета MATLAB.

Задание посвящено определению передаточных функций ошибки [image: image1.png]


 и выхода [image: image2.png]vg



 относительно задающего воздействия многоконтурной системы.
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Шаг 1

Введем все передаточные функции:

>> num1=[2]; den1=[1]; w1=tf(num1,den1)

Transfer function:

2

>> num2=[0.7 0 0.3]; den2=[1 0]; w2=tf(num2,den2)

Transfer function:

0.7 s^2 + 0.3

-------------

      s

>> num3=[2 4]; den3=[3 6 1]; w3=tf(num3,den3)

Transfer function:

    2 s + 4

---------------

3 s^2 + 6 s + 1

>> num4=[2]; den4=[0.5 1]; w4=tf(num4,den4) 

Transfer function:

    2

---------

0.5 s + 1

>> num5=[1 1]; den5=[1]; w5=tf(num5,den5)

Transfer function:

s + 1

>> num6=[0.5]; den6=[1];w6=tf(num6,den6) 

Transfer function:

0.5

Шаг 2

Освободимся от перекрестных связей, перенеся сумматор 2 через звено W1 и сумматор 3, и узел А через звено W5.
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Шаг 3

Определим передаточную функцию двух параллельно соединенных звеньев W1 и W2.

>> w12=parallel(w1,w2)

Transfer function:

0.7 s^2 + 2 s + 0.3

-------------------

         s
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Шаг 4

Определим передаточную функцию двух последовательно соединенных звеньев W4 и W5.

>> w45=series(w4,w5)

Transfer function:

 2 s + 2

---------

0.5 s + 1
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Шаг 5

Определим передаточную функцию обратного соединения звеньев W45 и W6.

>> w456=feedback(w45,w6,-1)

Transfer function:

 2 s + 2

---------

1.5 s + 2
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Шаг 6

Определим передаточную функцию двух последовательно соединенных звеньев W3 и W456.

>> w3456=series(w3,w456)

Transfer function:

      4 s^2 + 12 s + 8

-----------------------------

4.5 s^3 + 15 s^2 + 13.5 s + 2
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Шаг 7

Определим передаточную функцию двух последовательно соединенных звеньев W1 и 1/W5 (W7).

>> num7=[1]; den7=[1 1]; w7=tf(num7,den7)

Transfer function:

  1

-----

s + 1

>> w17=series(w1,w7)

Transfer function:

  2

-----

s + 1


[image: image15]
Шаг 8

Определим передаточную функцию обратного соединения звеньев W3456 и W17.

>> w134567=feedback(w3456,w17,+1)

Transfer function:

        4 s^3 + 16 s^2 + 20 s + 8

------------------------------------------

4.5 s^4 + 19.5 s^3 + 20.5 s^2 - 8.5 s - 14
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Шаг 9

После проведенных преобразований мы получили одноконтурную схему с двумя звеньями в прямой цепи и единичной отрицательной обратной связью.

Определим передаточные функций ошибки [image: image17.png]


 и выхода [image: image18.png]vg



.

>> w1234567=series(w12,w134567)

Transfer function:

2.8 s^5 + 19.2 s^4 + 47.2 s^3 + 50.4 s^2 + 22 s + 2.4

-----------------------------------------------------

   4.5 s^5 + 19.5 s^4 + 20.5 s^3 - 8.5 s^2 - 14 s

>> Wyg=feedback(w1234567,1,-1)

Transfer function:

2.8 s^5 + 19.2 s^4 + 47.2 s^3 + 50.4 s^2 + 22 s + 2.4

-----------------------------------------------------

7.3 s^5 + 38.7 s^4 + 67.7 s^3 + 41.9 s^2 + 8 s + 2.4

>> Weg=feedback(1,w1234567,-1)

Transfer function:

   4.5 s^5 + 19.5 s^4 + 20.5 s^3 - 8.5 s^2 - 14 s

----------------------------------------------------

7.3 s^5 + 38.7 s^4 + 67.7 s^3 + 41.9 s^2 + 8 s + 2.4

Вывод: я ознакомился с правилами преобразования структурных схем и на их основе вычислил передаточные функции с помощью пакета MATLAB.
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